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COMPROMISO DE HONOR
Yo, al firmar este compromiso, reconozco

que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un lapiz o
esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; vy,
cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal
del aula, junto con algun otro material que se encuentre acompafidndolo. No debo, ademas, consultar
libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacién. Los temas debo
desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso
no copio ni dejo copiar".
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11.

Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

Escriba sus datos de acuerdo a los solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédula y la VERSION

1 del examen.

Verifique que el examen consta de 20 preguntas de opcion multiple.

El valor de cada pregunta es de 0,50 puntos.

Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta.

Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.

Utilice |apiz # 2 para sefialar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el correspondiente casillero

tal como se indica en el modelo.

Si estd permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.

No consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.

En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.




1. Determine los nimeros de oxidacidon del bromo en las especies quimicas a continuacién, y luego marque la
afirmacion correcta: ién bromuro; bromo molecular; ién bromito; heptdxido dibromo;

Tenemos 3 especies en que el bromo presenta carga negativa.

La sumatoria de todos los nimeros de oxidacién del bromo, es igual a +6.
El bromo molecular presenta un nimero de oxidacién de -1.

El bromo presenta menor niumero de oxidacién en el ion poli atémico.
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La sumatoria de todos los nimeros de oxidacién del bromo, es igual a +10.

2. De las siguientes propiedades, escoja la alternativa correcta:

i La condensacidn del vapor de agua.
ii. La destruccidon de la capa de ozono.
iii. Dilatacién del hierro.
iv. Estiramiento de un elastico.
V. Descomposicion del agua por electrélisis.

Solo laii es quimica

La ii, iv y vi son quimicas
La i, iii y v son fisicas

La i, iii, iv son fisicas
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3. Seiale la alternativa CORRECTA al balancear la ecuacién de combustién completa del diésel cuya
féormula es
Ci2Ha23 + - +

El coeficiente estequiométrico para el COz es 24.

El coeficiente estequiométrico para el H20 es 46.

La sumatoria de los coeficientes estequiométricos de los productos es 47.
La sumatoria de los coeficientes estequiométricos de los reactantes es 94.
No se puede balancear.
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4. Cuéntos gramos de sulfuro de magnesio, tenemos en una muestra del compuesto que posee 6,02*1022
atomos de magnesio?

A. 57,31*10% g.
B. 563g.
C. 88g.
D. 9,03g.
E. 8,8*10% g.

5. Determine la alternativa incorrecta en los siguientes enunciados

En general, el nimero de neutrones en el ndcleo es mayor o igual al nUmero de protones.
Los neutrones dentro del nucleo atémico no poseen carga positiva.

La masa de un catién monovalente es igual a la masa del 4&tomo neutro.

Cuando un atomo pierde electrones, se altera la composicidn del nucleo.
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Existen nucleones positivos y neutros.



6. Marque el enunciado correcto relacionado con los fundamentos de disoluciones.

Son combinaciones quimicas.

Poseen un soluto que siempre es el que se encuentra en mayor cantidad.
Los compuestos idnicos, ademds de disolverse, se disocian.

Compuestos como el azlcar, también se disocian.
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Son mezclas de cualquier tipo.

7. El d6xido de hierro (ll) se produce por tostacion (combustion) de la pirita (FeS) mediante la siguiente reaccidn:

FeS(s) +  Oi(g) - Fe,0s(s) + SO (g)
Si reaccionan 240 kg de pirita y 161 kg de oxigeno, podemos asegurar que:

El reactivo limitante es el oxigeno.

El reactivo en exceso es el éxido férrico.
Se forman 345 kg de dxido de hierro (l11).
Se forman 217.2 kg de éxido de hierro (lll).
Se forman 115 kg de diéxido de azufre.
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8. El etanodiol es un aditivo que se usa como anticongelante cuya densidad es 1,036 g/mL a 252C. Una solucion
que se preparo agregando 50 mL propilenglicol a 500 mL de agua. { Cual es el porcentaje masa del etanodiol?

A. 90,61 %.
B. 9,38 %.
C. 6,37 %.
D. 95%.

E. 8,63%.

9. Analice la siguiente cadena carbonada y luego marque la alternativa que presente el enunciado
correcto sobre la misma:

HsC — CH—Hs3C CH; — HsC
| |
H3C— CH-CHz — CH,— C=CH;

El nombre es 2,3-dimetil-6-etil-hepteno.

La cadena no presenta carbonos terciarios.

La cadena principal o la mas extensa se denomina octano.
El nombre es 5,6-dimetil-2-etil-hepteno.
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El nombre es 2-etil-5,6-dimetil-hepteno.



10. Marque cual de las siguientes opciones es incorrecta:

OPCIONES COMPUESTO NOMBRE
A CH=CH ETINO
B CsHis OCTANO
C C2Hs-OH ETANOL
D CsHio PENTANO
E CsHs PROPANO

11. ¢Cual de las siguientes sustancias tiene el menor nimero de atomos?

12.

13.

100 g de acido sulfurico.
100 g de 6xido vanadioso.
100 g de acido clorhidrico.
100 g de hidruro télico.

mooOw >

Dadas las configuraciones electrdnicas de dos elementos [Ar] 4s23d4p*y [Ne]3s%3p?. Si los combinaramos el

100 g de hidréxido mercdrico.

nombre del compuesto que formarian seria:

Seleniuro de aluminio
Seleniato de aluminio
Aluminato de selenio
Sulfuro de boro

Boruro de azufre (VI)
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Analizar los siguientes enunciados relacionados con definiciones o conceptos quimicos y luego marque la

alternativa incorrecta:

A. La ecuacidn de neutralizacion no implica cambios en el nimero de oxidacién de los elementos que

intervienen en ella.
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El reactivo limitante es aquel que da paso a la menor formacién de producto.
El agente oxidante es el que reduce su nimero de oxidacion.

Las ecuaciones de simple desplazamiento tienen la forma AB + C - CB+A.
Si una sustancia se reduce, significa que ha perdido electrones.




14. Cudl de las siguientes alternativas sobre los fundamentos de quimica orgdnica es incorrecto:

La base fundamental de estudio es el carbono.

Los isémeros son compuestos diferentes, que tiene la misma férmula molecular.
Un acido organico se caracteriza por la presencia del grupo carboxilo.

La primera cetona es la dimetil cetona.
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Un hidrocarburo sélo puede tener enlaces simples.

15. Los cuatro nimeros cuantico del Gltimo electrén del ién X3 son (4, 1, +1, -1/2). Por lo tanto, podemos asegurar

que:
A. Elelemento X es el argén.

B. Elelemento X es el cinc.

C. Elelemento X pertenece a los nitrogenoides.
D. El elemento X es un halégeno.

E. Elelemento X es un elemento de transicion.

16. Una muestra de 5.895 g de aluminio se disolvié en 500 mL de disolucién 2.05 M de HC/. Si se obtiene cloruro
de aluminio e hidrégeno molecular como productos, al plantear y equilibrar quimica, es correcto que:

El aluminio es el reactivo en exceso.

Se obtiene 3 moles de hidrégeno.

Se produce 29,07 g de cloruro de aluminio.

No reaccionan 0,63 moles de acido clorhidrico.

mooOwp

No reaccionan 1,97 g de acido clorhidrico.

17. Se tiene una disolucién de acido sulfdrico al 11% en masa con una densidad de 1,08 g/mL. Calcule la molalidad
de la disolucion.

A. 1,26 mol/L
B. 1,88 m.

C. 1,26 mol/kg.
D. 1,11 m

E. 3,88M



18. Balancear por el método de Oxido-reduccidn la siguiente ecuacidn quimica: luego sume los coeficientes
resultantes y sefiale la opcién correcta.

Cobre metadlico+ HNOs produce Cu(NOs3); + NO + H,O

A 12,
B. 14.
C. 20.
D. 21.
E. 28.

19. Identifique la afirmacién correcta

Dos isoeléctricos pueden presentar igual cantidad de protones

Dos isébaros pueden llegar a ser a la vez 2 isétonos

Dos especies isoeléctricas en cierto caso pueden ser también isétonos
Los isdtopos tienen unidad de masa relativa iguales

Los isdbaros tienen diferente Z
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20. En la industria, el vanadio metalico que se utiliza en aleaciones con acero, se puede obtener por la reaccién
del 6xido de vanadico con calcio, a temperatura elevada:

Ca + V.05 = Ca0 + \Y;

Durante un proceso determinado 1.54 x10%g de V,0s reaccionan con 1.95 kg de Ca. En base al rendimiento
tedrico, determine el rendimiento porcentual de la reaccidn si se obtienen 0.71 kg de V

A. 44.25%.
B. 25.44%.
C. 21.94%.
D. 83.37%.
E. 1.21%.



